

# 三地工商联“发力”抓建设

芝罘、莱阳、莱州三地工商联积极修炼“内功”，当好企业“娘家人”

□本报记者 姜宁 郝鑫



拥军活动。(受访者供图)

## 芝罘 投身公益事业 累计捐款230余万元

芝罘区工商联书记田秀刚指出，2012年以来，非公有制经济人士思想政治工作主要围绕“创优争先”活动。重点培养各类典型，树立正确的社会主义价值观，充分发挥非公有制经济组织工委作用，完善运行机制，协助区委组织部、各街道办、园区党工委抓好非公有制经济组织党建工作。通过学习培训、参观交流，搭建平台等多种形式，增强非公有制经济人士的社会责任感，引导积极参与光彩事业。

“我们推荐了五名会员加入了市光彩事业促进会，在‘创先争优’活动中，区非公有制经济组织党工委被省非公有制经济组织党工委表彰为‘创优争先单位’。”

据悉，芝罘区工商联在今年加强了与金融机构的协作和沟通，突出搞好为会员企业的融资服务。“融资难是会员企业面临的普遍的共性问题，在与民生银行合作的基础上，先后又与建行芝罘支行、工商银行芝罘支行等银行进行交流，在此同时，还举办了三次银企座谈交流会，金融机构和金融服务机构推荐产品，会员企业根据各自情况选择产品，达到银企双赢。”田秀刚说。

芝罘区工商联在促进自身发展的基础上，又积极组织会员

参与光彩事业，为工商联增彩。“芝罘区工商联成立了‘爱在烟台’志愿者服务组织，被中央文明办授旗，成员达到300多人，并在文明城市创建活动和社会公益事业方面发挥了重要的作用。”

在芝罘区举办的爱心一日捐助活动中，区工商联向全体会员发出倡议书，组织会员企业积极参加。据不完全统计，一年来，区工商联系统在扶贫学生、帮助老弱病残等弱势群体，以及其他形式的社会公益事业方面，累计捐款达230余万元。而仅在爱心一日活动中就有超过百万元的捐款。



捐书活动。(受访者供图)

## 莱阳 开展民企帮村 依托商会招商上亿元

“莱阳市工商联与银行采取经常性业务交流和沟通工作方式，搭建银企合作平台，进一步密切银企之间的合作关系，今年通过民生银行烟台支行、莱阳工商银行、青岛交通银行先后帮助55家会员企业办理信贷资金人民币3.5亿元，用于支持我市工商联会员企业转型升级、快速发展。”莱阳市工商联主席孙少君说，“为了扩大会员企业融资渠道，我们通过推介荣顺鞋业等三家工商联会员企业在山东齐鲁证券托管交易中心通过股权托管和挂牌实现企业融资，确保了本区内非公经济的健康发展。”

据了解，莱阳市工商联为深入贯彻市工商联“民企帮村”活动，今年在会员企业中深入开展“我爱我村帮我村”的活动。组织会员企业以“民企帮村”为切入点，通过产业带动、开展光彩事业、捐助村级公益活动建设等多种途径，积极参与新农村建设。今年已组织38家会员企业参与“我爱我村帮我村”活动，捐助村级公益事业建设，资助困难群众300多万元。

在发展本市非公有制企业经济的同时，莱阳市工商联也依托商会抓党建工作，创新开展非公经济党建工作。在这一过程中，莱阳市

工商联首先向市委组织部提交了《莱阳市工商联直属商会建设以及党建工作情况建议》的书面材料，其次通过走访调研了230多家非公有制企业，形成《关于非公有制经济党建工作的调研报告》，该论文获得省委组织部党建论文三等奖，是全省工商联系统唯一一篇党建论文获奖单位。

最后，莱阳市工商联围绕莱阳市委、市政府的中心工作，依托商会开展招商引资工作，并取得了可喜的成就。此外，通过温州商会、江苏商会引进第三产业项目，获得过亿元的投资金额，促进了本市经济发展。



莱州市工商联主席张波涛与全国工商联主席黄孟复合影。(受访者供图)

## 莱州 服务地方经济 创建“精品项目库”

“莱州市工商联现有基层商会17个，行业异地商会14个，会员达1195人，今年以来，我们以打造‘活力商会、实力商会’为目标，统一思想引领工作，不断强化大局意识忧患意识，奋力开创莱州工商联工作新局面。”莱州市工商联主席张波涛说。

2012年以来，莱州市工商联努力把有实力有影响的非公经济企业人士吸纳到工商联组织中来，17个街道共新发展会员66个，目前，莱州市工商联现有主席、副主席43人，其中兼职副主席40人，常委82人，执委160人，人员的组成日趋合

理，涵盖了所有行业的领军人物和领军企业，增强了在非公有制企业中的影响力。

近年来，莱州市工商联对基层商会进行全面整顿、规范和完善，使商会的生命力明显提升。今年涌现出了一批先进的基层商会典型，近期，家具业商会、汽车商会已经获得批准，准备成立。

2012年4月份以来，为邀请全国工商联组团来莱州考察，莱州工商联相关负责人陪同市级主要领导分六次到北京拜访了全国政协副主席、工商联主席黄孟复。终于在11月15日确定了：11月27日在

莱州举行“全国民营企业家莱州行”活动。

为进一步加大对外交流合作，发展地方经济。莱州市工商联从全市各镇街道需要招商的项目中，精心筛选了80个具有代表性的项目，创建了“精品项目库”。

莱州市工商联的会员企业积极响应各级党委政府的号召，踊跃捐款，捐款总额合计人民币达206万元。今年3月份，莱州市工商联又积极捐助13.5万元和3000套图书给希望小学，在社会上引起了良好的反响。

## 展示企业风采

## 发行内刊打造交流平台

为传承梨乡文化，展示商界风采，体现商会特色，服务民营经济，推动非公经济健康发展，莱阳市工商联经过多方努力，成功出版发行工商联内部刊物《梨乡商界》，通过这一内刊宣传了党的方针政策和市委市政府的重要中心工作，同时也为非公有制企业提供学习交流的平台，烟台市工商联主席夏晓峰为《梨乡商界》题词：“得山水清气”。

而同样，芝罘区工商联也通过办好会刊、开设工商联网站，积极做好宣传工作。自2012年以来，芝罘区工商联高度重视信息宣传工作，并取得

了良好的成效。  
“一是充分发挥《芝罘区总商会》刊物的作用，在保证质量的前提下，充实内容，扩大发行量，现已成为区工商联对外宣传的重要工具。”芝罘区工商联主席田秀刚说，“二是积极筹划建立区工商联网站，目前已经完成有关工作，将于近期开通。”

作为烟台市工商联的重要组成部分，企业的“娘家人”，莱阳市工商联、莱州市工商联、芝罘区工商联用自己的行动，用自己的努力，积蓄着自己的力量，为烟台市经济的发展尽着自己的一份力。

## ●看点

## 展示企业风采

## 发行内刊打造交流平台

为传承梨乡文化，展示商界风采，体现商会特色，服务民营经济，推动非公经济健康发展，莱阳市工商联经过多方努力，成功出版发行工商联内部刊物《梨乡商界》，通过这一内刊宣传了党的方针政策和市委市政府的重要中心工作，同时也为非公有制企业提供学习交流的平台，烟台市工商联主席夏晓峰为《梨乡商界》题词：“得山水清气”。

而同样，芝罘区工商联也通过办好会刊、开设工商联网站，积极做好宣传工作。自2012年以来，芝罘区工商联高度重视信息宣传工作，并取得